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圖書館週中學教科書主題書展活動問卷分析     宋瓊玲 
第36期  92年6月  p8-p15 

 

 

前言： 
 

鑑於坊間中學教科書的版本繁多及考量師生對教科書的多樣化需求，於圖書館週安

排中學教科書展活動，並配合教育學程的演講活動，促進師生對目前中學教科書的

版本及內容有所瞭解。 

 

本問卷旨在了解此次圖書館週所辦的教科書主題活動，參與者對圖書館本項措施的

看法及建議，藉以提供圖書館日後辦主題書展的參考。 

 

活動時間：自91年12月10日至12月12日，為期三天 

活動對象：參與此次圖書館週主題書展的讀者 

問卷發放及回收：採取自由填答的方式，共計回收96份問卷 

 

問卷統計分析採用SPSS統計軟體，獲得分析如下: 

 

一、參與者基本資料 
 

身份別

2 2.1 2.1 2.1
12 12.5 12.8 14.9
13 13.5 13.8 28.7
65 67.7 69.1 97.9
2 2.1 2.1 100.0
94 97.9 100.0
2 2.1
96 100.0

教師
職員
研究生
大學部
其他
總和

有效的

系統界定的遺漏遺漏值
總和

次數 百分比
有效百分
比

累積百分
比

 



 2

單位系所

16 16.7 17.0 17.0
20 20.8 21.3 38.3
8 8.3 8.5 46.8
27 28.1 28.7 75.5
8 8.3 8.5 84.0
4 4.2 4.3 88.3
11 11.5 11.7 100.0
94 97.9 100.0
2 2.1
96 100.0

文學院
理學院
工學院
管理學院
資訊電機
地科學院
其他
總和

有效的

系統界定的遺漏遺漏值
總和

次數 百分比
有效百分
比

累積百分
比

 
 

參與本問卷活動主要是本校的教職員工(94人)，校外人士計2位。 

其中以大學部學生65人(69.1%)位居第一，其次為研究生13位(13.5%)；職員12位

(12.5%)。 

 

而參與讀者以管理學院27人(28.1%)最多，其次為理學院20人(20.8%)及文學院16人

(16.7%)。 

 

二、得知書展活動訊的管道 (複選) 
 

由BBS得知的有17人 (17.7%) 

由電子報得知的有11人 (11.5%) 

由網頁得知的有17人 (17.7%) 

由圖書館活動海報得知的有23人 (24%) 

由朋友告知的有 19人 (19.8%)  

 

除上述管道之外，選擇其他選項的讀者，大部份是進圖書館才得知此次書展的活動，

或者是經由教育學程中心配合圖書館週的演講活動中得知此書展的訊息。 

 

三、對中學教科書展的看法 

舉辦時間

1 1.0 1.0 1.0
18 18.8 18.8 19.8
67 69.8 69.8 89.6
10 10.4 10.4 100.0
96 100.0 100.0

不滿意
尚可
滿意
很滿意
總和

有效的
次數 百分比

有效百分
比

累積百分
比

 
對於書展活動的舉辦時間，表示滿意的有67位(69.8%)，尚可的有18位(18.8%)。 

表示很滿意而有10位(10.4%)，不滿意的有1位。 
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書展主題

15 15.6 15.6 15.6
59 61.5 61.5 77.1
22 22.9 22.9 100.0
96 100.0 100.0

尚可
滿意
很滿意
總和

有
效
的

次數 百分比
有效百分
比

累積百分
比

 
對於書展活動的主題選擇，表示滿意的有59位(61.5%)，很滿意而有22位(22.9%)，

尚可的有15位(15.6%)。 

 

活動內容

22 22.9 22.9 22.9
61 63.5 63.5 86.5
13 13.5 13.5 100.0
96 100.0 100.0

尚可
滿意
很滿意
總和

有
效
的

次數 百分比
有效百分
比

累積百分
比

 
對於書展活動的活動內容，表示滿意的有61位(63.5%)，尚可的有22位(22.9%)， 

很滿意而有13位(13.5%)，  

 

 

場地安排

5 5.2 5.2 5.2
23 24.0 24.0 29.2
56 58.3 58.3 87.5
12 12.5 12.5 100.0
96 100.0 100.0

不滿意
尚可
滿意
很滿意
總和

有效的
次數 百分比

有效百分
比

累積百分
比

 
對於書展活動的場地安排，表示滿意的有56位(58.3%)，尚可的有23位(24%)， 

很滿意而有12位(12.5%)， 不滿意的有5位。 

 

整體觀感

1 1.0 1.0 1.0
20 20.8 20.8 21.9
68 70.8 70.8 92.7
7 7.3 7.3 100.0
96 100.0 100.0

有待加強
普通
還不錯
非常好
總和

有效的
次數 百分比

有效百分
比

累積百分
比

 
對於書展活動的整體觀感，表示還不錯的有68位(70.8%)，普通的有20位(20.8%)，

表示非常好的有7位(7.3%)， 表示有待加強的有1位。 
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四、開放式問題—由讀者自由填寫主題書展的興趣範圍 
 

為得知本次參與中學教科書展問卷調查的讀者的興趣主題，設計開放式問卷，讀者

可自由填寫有興趣的主題，以供圖書館日後續辦理類似書展的參考。填寫一種興趣

主題的計82位的讀者，填寫二種興趣主題的計有53位。 

興趣1

11 11.5 13.4 13.4
11 11.5 13.4 26.8
10 10.4 12.2 39.0
3 3.1 3.7 42.7
1 1.0 1.2 43.9
10 10.4 12.2 56.1
3 3.1 3.7 59.8
1 1.0 1.2 61.0
4 4.2 4.9 65.9
5 5.2 6.1 72.0
8 8.3 9.8 81.7
1 1.0 1.2 82.9
5 5.2 6.1 89.0
9 9.4 11.0 100.0
82 85.4 100.0
14 14.6
96 100.0

資訊電腦
旅遊
文學
藝術
自然生態
語文學習
兩性議題
心靈
商業
科學
休閒
雜誌
漫畫
其它
總和

有效的

系統界定的遺漏遺漏值
總和

次數 百分比
有效百分
比

累積百分
比

 
填寫一種興趣主題的讀者以選擇旅遊及資訊電腦者最多，各有11位，其次是選擇語

文學習的有10位。 

 

興趣2

3 3.1 5.7 5.7
3 3.1 5.7 11.3
13 13.5 24.5 35.8
6 6.3 11.3 47.2
5 5.2 9.4 56.6
1 1.0 1.9 58.5
2 2.1 3.8 62.3
3 3.1 5.7 67.9
4 4.2 7.5 75.5
2 2.1 3.8 79.2
3 3.1 5.7 84.9
8 8.3 15.1 100.0
53 55.2 100.0
43 44.8
96 100.0

資訊電腦
旅遊
文學
藝術
語文
心靈
歷史傳記
科學
休閒
雜誌
漫畫
其它
總和

有效的

系統界定的遺漏遺漏值
總和

次數 百分比
有效百分
比

累積百分
比

 
填寫二種興趣主題的以選者文學主題者最多，有13位，其次是選擇語文學習的有10

位。 
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五、交叉表分析 
(一) 

為瞭解不同的身份的讀者，其得知活動訊息的管道的異同，將身份別興各種訊息管

道的工具進行交叉表分析。 

 

身份別 * BBS 交叉表

個數

1 1 2
3 9 12
1 12 13
12 53 65

2 2
17 77 94

教師
職員
研究生
大學部
其他

身份別

總和

有勾選 未勾選
BBS

總和

 
使用BBS的17位讀者，其中以大學部學生佔大多數(有12位) 

 

身份別 * 電子報 交叉表

個數

2 2
2 10 12
4 9 13
5 60 65

2 2
11 83 94

教師
職員
研究生
大學部
其他

身份別

總和

有勾選 未勾選
電子報

總和

 
使用圖書館電子報的11位讀者，以大學部及研究生為主 

 

身份別 * 網頁 交叉表

個數

2 2
4 8 12
4 9 13
9 56 65

2 2
17 77 94

教師
職員
研究生
大學部
其他

身份別

總和

有勾選 未勾選
網頁

總和

 
使用圖書館網頁得知訊息的的17位讀者，其中以大學部學生佔多數(有9位)，其次是

研究生及職員(各4位) 
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身份別 * 活動海報 交叉表

個數

1 1 2
2 10 12
3 10 13
14 51 65
1 1 2
21 73 94

教師
職員
研究生
大學部
其他

身份別

總和

有勾選 未勾選
活動海報

總和

 
從圖書館活動海報得知活動訊的的21位讀者，其中以大學部學生佔大多數(有14位) 

 

身份別 * 朋友告知 交叉表

個數

2 2
4 8 12
4 9 13
11 54 65

2 2
19 75 94

教師
職員
研究生
大學部
其他

身份別

總和

有勾選 未勾選
朋友告知

總和

 
經由朋友告知得知活動訊息的19位讀者，其中以大學部學生佔大多數(有11位)，其

次是研究生及職員(各4位) 

 

(二) 

為瞭解不同的單位系所的讀者，探就其選擇興趣主題是否興所屬單位系所有關聯

性，將單位系所別興所填寫的興趣主題行交叉表分析。結果發現填寫一項興趣主題

者，興所屬單位系所有關聯性，而填寫第二項興趣主題者，其興所屬單位系所較無

關聯性。 

興趣1 * 單位系所 交叉表

個數

1 1 6 3 11
1 3 2 1 4 11
2 1 2 3 1 9
1 2 3

1 1
3 3 1 1 1 1 10

2 1 3
1 1

4 4
3 1 1 5

2 2 1 1 1 7
1 1

3 2 5
3 1 1 2 1 1 9
13 16 8 24 8 3 8 80

資訊電腦
旅遊
文學
藝術
自然生態
語文學習
兩性議題
心靈
商業
科學
休閒
雜誌
漫畫
其它

興趣1

總和

文學院 理學院 工學院 管理學院 資訊電機 地科學院 其他
單位系所

總和
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填寫一項主題興趣的讀者計有80位。 

 

管理學院的讀者，其選擇的主題主要是資訊電腦類及商業金融類。 

理學院的讀者，其興趣較為廣泛，主要選擇科學類及旅遊類。 

文學院的讀者，其選擇的主題主要是語文學習。 

 

興趣2 * 單位系所 交叉表

個數

1 1 1 3
1 1 1 3
5 2 4 2 13

1 5 6
1 1 2 1 5
1 1

1 1 2
2 1 3

2 1 1 4
1 1 2

3 3
1 1 3 1 2 8

10 11 5 16 2 3 6 53

資訊電腦
旅遊
文學
藝術
語文
心靈
歷史傳記
科學
休閒
雜誌
漫畫
其它

興趣2

總和

文學院 理學院 工學院 管理學院 資訊電機 地科學院 其他
單位系所

總和

 
填寫第二項主題興趣的讀者計有53位。 

 

管理學院的讀者，其選擇第二項的主題主要是藝術及文學類。 

理學院的讀者，其選擇第二項主題者，主要是漫畫類、文學類及科學類。 

文學院的讀者，其選擇第二項主題者，主要是文學類。 

 

六、對此次活動的建議 
對此次中學教科書展活動的參與者建議，歸納以下數項： 

1. 活動宣傳應加強，以吸引更多人潮。 

2. 場地選擇及佈置應改善 

讀者表示書展活動的場地太小，非獨立空間，易干擾其他讀者,建議可在圖書館 

館外舉辦。 

3. 教科書的版本很多，不知如何選擇對自己適合書，若可提供自我小測驗，會較易 

去選擇。 

4.建議提供出版書目以供讀者參考 

5.書籍排列應照出版社、年級等分類，較易閱覽。 

6.書展展期可再延長些，建議可開放到晚上十點。 

 

綜合結論： 
 

一、大學部學生參與佔調查人數之69.12%為最多，其中以管理學院佔28.1%。 

  



 8

二、得知書展活動訊的管道  

由BBS得知的有17人 (17.7%) 

由網頁得知的有17人 (17.7%) 

由圖書館活動海報得知的有23人 (24%) 

由朋友告知的有 19人 (19.8%)  

亦有大部份是進圖書館才得知此次書展的活動，或者是經由教育學程中心配合圖書

館週的演講活動中得知此書展的訊息。 

 

三、對書展活動的看法 

對於書展活動的舉辦時間，表示滿意的有67位(69.8%) 

對於書展活動的主題選擇，表示滿意的有59位(61.5%) 

對於書展活動的活動內容，表示滿意的有61位(63.5%) 

對於書展活動的場地安排，表示滿意的有56位(58.3%) 

對於書展活動的整體觀感，表示還不錯的有68位(70.8%) 

對於書展活動的整體觀感，表示還不錯的有68位(70.8%) 

 

 

四、讀者興趣的主題 

填寫第一項興趣主題的讀者以選擇旅遊及資訊電腦者最多，其次是選擇語文學習。 

填寫第二項興趣主題的以選擇文學主題者最多，其次是選擇語文學習 

 

填寫一項興趣主題者，與所屬單位系所有關聯性，而填寫第二項興趣主題者，其與

所屬單位系所較無關聯性，由此進一步推論填第二項興趣主題者，其勾選的興趣主

題應屬個人在所學領域外的特殊興趣主題。 

 

 


